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Программа по учебному предмету «Технология»разработана на основе Фундаментального ядра содержания общего образования и требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, представленных в федеральном образовательном стандарте основного общего образования второго поколения.
Программа учебного предмета «Технология» составлена с учетом полученных учащимися при обучении в начальной школе технологических знаний и опыта трудовой деятельности.
Обучение школьников технологии строится на основе освоения конкретных процессов преобразования и использования материалов, энергии, информации, объектов природной и социальной среды.
В данной программе изложено два основных направления технологии: «Индустриальные технологии» и «Технологии ведения дома», в рамках которых изучается учебный предмет. 
На основе данной программы в образовательном учреждении допускается построение комбинированной программы при различном сочетании разделов и тем указанных выше направлений с сохранением объема времени, отводимого на их изучение.
Независимо от изучаемых технологий содержание программы предусматривает освоение материала по следующим сквозным образовательным линиям:
· Культура и эстетика труда;
· Получение, обработка, хранение и использование технической и технологической информации;
· Основы черчения, графики и дизайна;
· Элементы домашней и прикладной экономики, предпринимательства;
· Знакомство с миром профессий, выбор обучающимися жизненных, профессиональных планов;
· Влияние технологических процессов на окружающую среду и здоровье человека;
· Творческая, проектно-исследовательская деятельность;
· Технологическая культура производства;
· История, перспективы и социальные последствия развития техники и технологии;
· Распространенные технологии современного производства.
Все разделы программы содержат основные теоретические сведения и лабораторно-практические практические работы.
Обучение технологии предполагает широкое использование межпредметных связей. 
Программа предусматривает формирование у обучающихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. Учебный предмет «Технология» является необходимым компонентом общего образования школьников. Его содержание предоставляет обучающимся возможность войти в мир искусственной, созданной людьми среды техники и технологий, называемой техносферой и являющейся главной составляющей окружающей человека действительности.
Базисный учебный план образовательного учреждения на этапе основного общего образования должен включать 204 учебных часа. В том числе: в 5 и 6 классах – 68 часов из расчета 2 часа в неделю; в 7 и 8классах – 34 часа из расчета 1 час в неделю.
С учетом общих требований федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования вторго покаления изучение предметной области «Технология» должно обеспечить:
· Развитие инновационной творческой деятельности обучающихся в процессе решения прикладных учебных задач;
· Активное использование знаний, полученных при изучении других учебных предметов, и сформированных универсальных учебных действий;
· Совершенствование умений осуществлять учебно-исследовательскую и проектную деятельность;
· Формирование представлений о социальных и этических аспектах научно-технического прогресса;
· Формирование способности придавать экологическую направленность любой деятельности, проекту; демонстрировать экологическое мышление в разных формах деятельности
